

# Всегда долгожданные гости

Бессмертным творением П. И. Чайковского — балетом «Лебединое озеро» начала гастроль в крупнейшем городе Индии — Калькутте балетная труппа Московского академического музыкального театра им. К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко. Выступления советских артистов вызвали огромный интерес в столице штата Западная Бенгалия, которую еще называют «культурной столицей Индии». Один из крупнейших театров города — «Рабиндра Садан» (на тысячу мест) смог вместить лишь ничтожную часть всех желающих попасть на спектакль. Билеты были распроданы задолго до приезда труппы.

Выступивший на торжественном открытии гастролей главный министр Западной Бенгалии Джоти Басу тепло приветствовал посланцев советского искусства. «Индийский народ, — сказал он, — высоко ценит дружбу с Советским Союзом, которая прощ-

ла проверку временем. Мы все испытываем искреннее удовлетворение оттого, что индийско-советская дружба с каждым годом все больше крепнет. Новым вкладом в упрочение дружеских отношений между нашими странами стала недавняя советско-индийская встреча на высшем уровне в Москве. Культурные связи между нашими государствами обогащают дружбу и углубляют взаимопонимание. Советские артисты в Индии — всегда долгожданные и любимые гости».

Состоявшиеся в Калькутте спектакли прошли с огромным успехом, в зале то и дело вспыхивали овации, в конце представления зрители стоя приветствовали москвичей. Всем участникам спектакля были преподнесены традиционные гирлянды из живых цветов.

Тонкие ценители пластического танца индицы были

покорены выступлением советских мастеров хореографии. Наибольший успех выпал на долю солистов — М. Дроздовой и В. Тедеева, Г. Крапивной и М. Крапивина.

Кроме «Лебединого озера», труппа покажет «Штрауспану», сюиту из балета «Гаянэ», а также балет «Шакунтала» по мотивам всемирно известной классической драмы, принадлежащей перу великого Калидасы, произведения которого по праву считаются жемчужинами древнеиндийской литературы. Музыка к этому балету написал советский композитор С. Баласаян, удостоенный премии им. Джавахарлала Неру.

После Калькутты артисты балета музыкального театра выступят в Чандигархе и столице Индии — Дели.

**В. БАЙДАШИН,**

корр. ТАСС — специально для «Советской культуры». ДЕЛИ.